# 中国民营企业500强 华为第-

'2019中国民营企业500强峰会"22日在青海西宁开幕,2019"中国民营企业500强""中国民营企业制造业500强""中国民营企业服务业100强"榜单 正式发布。华为投资控股有限公司以年营业收入7212.02亿元稳居"中国民营企业500强""中国民营企业制造业500强"双榜首。

据了解,自2010年起,全国 工商联每年主办"中国民营企 业500强"发布活动。"中国民营 企业500强"是全国工商联对上 规模民营企业调研的基础上, 按照年营业收入总额降序排列 产生的,不是"评选"产生。

绍,今年共有5384家年营业收 入5亿元以上的企业参加上规 模民营企业调研,85家企业新 进入榜单。500强排名前十位的 企业分别是:华为、海航、苏宁、 正威、恒大、京东、碧桂园、恒 力、联想和国美。

此次民营企业500强入围 门槛达到185.86亿元,较去年 的156.84亿元大幅提高。民营 民营企业500强中有20家人围 世界500强,比上年增加3家。

除入围门槛持续提升外, 榜单呈现出民企超大型企业继 续增长、利润水平有所提升、社 会贡献持续加大、产业结构持 续优化等特点

2018年营业收入超过 3000亿元的企业增加至12家, 比上年增加3家。500强的营业 1.29万亿元,增长13.87%;纳税 总额达1.31万亿元,占全国税 收总额的8.38%,有6家企业纳 税额超过200亿元

产业人围企业有337家,继续占 据主体地位,其中,制造业入围 企业295家,比上年增加7家。第 三产业人围企业157家,资产规 模和营业收入分别占500强的 六成和四成, 比重均比去年有 所提升。"这说明第三产业拉动 经济的作用得到进一步增强。

同时,民营企业500强的海 外投资力度不断加大,海外投 资的企业数量241家,海外投资 项目数量2345项。

#### 企业制造业500强入围门槛达 收入总额28.50万亿元,增长 85.63亿元; 民营企业服务业 16.44%; 资产总额34.61万亿 全国工商联副主席黄荣介 100强入围门槛达241.13亿元。 元,增长22.77%;税后净利润 黄荣说

此次发布的榜单中,第二

#### 国家公园建设

### 为中国生物多样性保护积聚力量

第一届国家公园论坛19日 -20日在青海西宁举行。与会专 家表示, 国家公园建设正在为 中国生物多样性保护积聚力

位于青海三江源腹地的玉 树隆宝国家级自然保护区始建 于1984年,是中国建立的第一 个以黑颈鹤及其繁殖地为主要 保护对象的自然保护区,该区 域目前有黑颈鹤、黑鹳、金雕等 5种国家一级重点保护鸟类。

走进隆宝湿地,一对对黑 颈鹤在美丽湿地翩翩起舞,一 群群斑头雁、赤麻鸭等自由飞 翔,交汇成一幅幅梦幻般的高 原鸟类天堂。隆宝国家级自然 保护区管理站站长巴桑才仁 说,建站30多年来,该保护区鸟 类从起初的14目28科61种增加 到16目36科111种。

'现在我们承担着野生动 植物监测 白然科普官教 生物 多样性调查及社区共管等工 作。我们将以三江源国家公园 建设为契机,在生物多样性保 护中发挥更大作用。"巴桑才仁

截至目前,中国已建设东北 虎豹、祁连山、大熊猫、三江源、



热带雨林、武夷山、神农架、普达 措 钱江源 南山等国家公园体 制试点,总面积超过20万平方 公里。专家表示,建立国家公园 体制,是中国生态文明体制改革 的重要任务之一,对于加强自然 生态系统保护修复、促进生物多 样性保护具有重要意义。

"国家公园是保护生物多 样性的最好形式,"国家林草局 调查规划设计院副院长唐小平

構裝甘肃和青海省的祁连 山国家公园以水源地保护为切 人点,实现了"冰川与水源涵养 重要生物功能区"的完整性保 护。唐小平说,祁连山国家公园 在起初的雪豹国家公园方案基 础上,将主要典型生态系统、江 河水源地划入国家公园范围,

这些都为生物多样性保护提供 了契机..

清华大学国家公园研究院 院长杨锐说:"国家公园建设意 味着对生物多样性实行更系统 和更有效的保护。中国是世界 上生物多样性最为丰富的国家 之一, 有条件有能力完成生物 多样性保护的革命性改变。

/新华社

### 央行提出金融科技发展三年规划

中国人民银行22日宣布. 已印发《金融科技(FinTech) 发展规划(2019-2021年)》,并 提出到2021年,建立健全我国 金融科技发展的"四梁八柱" 进一步增强金融业科技应用能 力,实现金融与科技深度融合、 协调发展, 明显增强人民群众 对数字化、网络化、智能化金融 产品和服务的满意度。

规划明确了未来三年金融

科技工作的指导思想, 基本原 则、发展目标、重点任务和保障 措施。规划提出到2021年,推 动我国金融科技发展居于国际 领先水平, 实现金融科技应用 先进可控、金融服务能力稳步 增强、金融风控水平明显提高、 金融监管效能持续提升、金融 科技支撑不断完善、金融科技 产业繁荣发展。

人民银行表示, 金融科技

是技术驱动的金融创新。金融业 要充分发挥金融科技赋能作用, 推动我国金融业高质量发展。

为此,规划明确,合理运用 金融科技手段丰富服务渠道、 完善产品供给、降低服务成本、 优化融资服务,提升金融服务 质量与效率, 使金融科技创新 成果更好地惠及百姓民生,推 动实体经济健康可持续发展。 强化金融科技合理应用,全面 提升金融科技应用水平, 将金 融科技打造成为金融高质量发 展的"新引擎"

此外,规划强调,运用金融 科技提升跨市场、跨业态、跨区 域金融风险的识别、预警和处 置能力,加强网络安全风险管 控和金融信息保护, 做好新技 术应用风险防范,坚决守住不 发生系统性金融风险的底线。

/新华社

## 政务处分法草案首次提请最高立法机关审议

公职人员政务处分法草案 22日首次提请最高立法机关 审议。立法将进一步强化对公 职人员的管理监督,实现党纪 与国法的有效衔接,推讲政务 **外分的法治化、规范化。** 

全国人大监察和司法委 员会主任委员吴玉良22日向 十三届全国人大常委会第十

二次会议作草案说明时指出, 公职人员是中国特色社会主 义事业的中坚力量。制定公职 人员政务处分法,将宪法确立 的坚持党的领导的基本要求 具体化、制度化、法律化,有利 干强化对公职人员的管理和 监督,

此次立法将监察法的原

则规定具体化,把法定对象全 面纳入处分范围,使政务处分 匹配党纪处分、衔接刑事处 罚,构筑起惩戒职务违法的严 密法网。同时还明确了实施政 务外分的主体,应当坚持的法 律原则, 外分事由、权限和程 序,被处分人员维护合法权益 的救济途径等,有利于处分主 体强化法治观念、程序意识, 提升工作的法治化、规范化水

草案主要内容包括总则, 政务处分种类和适用,违法行 为及其适用的处分,政务处分 的程序,复审、复核、申诉以及 法律责任等。

/新华社

#### 高校要扩大 科研自主权

科技部 21 日公布《关于扩 大高校和科研院所科研相关自 主权的若干意见》(简称《意 见》)。该文件由科技部、教育 部、财政部等六部门联合印发, 明确进一步完善相关制度体 系,推动扩大高校和科研院所 科研领域自主权,全面增强创 新活力,提升创新绩效,增加科 技成果供给,支撑经济社会高 质量发展。

《意见》指出,主管部门要 按照权责利效相统一和分类评 价原则,减少过程管理,突出创 新、结果和实绩导向,对高校和 科研院所实行中长期绩效管理 和评价考核。在优化机构设置 管理方面, 科技部门要按照功 能定位清晰、布局合理、精简高 效的原则, 拟订科研机构改革 发展与布局的规划,推动科技 资源优化配置。

"在以往强调'责权利'的 基础上,《意见》加入了'效',强 化绩效管理和分类评价,突出 效果导向;并针对高校和科研 院所实行中长期绩效管理和评 价考核,这是符合科学研究的 规律。

有业内专家表示。在他看 来,下一步要针对基础研究、应 用研究和共性技术等确定细化 考核指标。同时,还要探索如何 体现创新、结果导向,如何衡量 中长期效果、容忍科研失败等, 进一步完善相关评价机制。对 于外界广泛关注的科研经费使 用的问题,《意见》提出单位依 法依规制定的横向经费管理办 法可作为审计检查依据,是落 实横向经费使用自主权的一项 重要举措。"事实上,我国关于 横向经费使用的管理办法已经 比较明确, 但在实践中仍然存 在不敢执行、顾虑较多的问题。 各方面执行标准也不尽一致 客观上使横向经费管理制度的 实施存在较大差异。"中国科学 技术发展战略研究院研究员陈 宝明表示。 /新华社

### 体育产业基地 发展报告发布

《国家体育产业基地发展 报告(2017-2018)》蓝皮书发 布仪式22日在成都举行

在2017年、《国家体育产 基地发展报 牛 (2015-2016)》出版,这也是国 内第一木国家休育产业其地蓝 皮书。当日发布的《国家体育产 业基地发展报 (2017-2018)》(以下简称《报 告》) 在首本蓝皮书的基础上, 兼顾了延续性和创新性。《报 告》以事实为依据,以数据为支 撑, 力求全面呈现国家体育产 业基地的发展面貌,探索推动 国家体育产业基地可持续发展 的有效路径。

《报告》全面梳理了国家体 育产业基地发展概况,细致描 绘了三类基地发展态势,系统 归结了基地发展特点,深度分 析了新时期面临的新机遇,进 一步提出了未来发展的方向和 建议。与此同时,《报告》也精心 选取了国家体育产业基地行业 分析、发展指数设计等热点领 域,系统研究体育产业基地发 展的深层次问题。 /新华社